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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ ПІД-
ПРИЄМЦІВ ЗА РАХУНОК ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ  

МЕТОДІВ НА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТТЯХ  
  

В.І. Колесник  
 

Практика викладацької роботи сьогодні призводить до однозначного 
висновку про неможливість піддержувати якість навчання студентів на дос-
тойному рівні без значного зростання питомої ваги нових сучасних методів 
навчання. На даний час інтерактивні методи навчання знаходять все більш 
широке застосування в учбовому процесі, оскільки істотно підвищують його 
ефективність, причому не тільки на лекціях, але і на практичних заняттях. 
Розглянемо цю важливу частину учбового процесу щодо економічного циклу 
навчання. студентів спеціальності 076 по курсам «Основи управління бізне-
сом» і «Управління бізнесом». 

Як відомо, в ході  навчання можуть застосовуватися як традиційні ме-
то-ди навчання, так і активні і інтерактивні методи, причому різниця між 
двома останніми полягає в тому, що інтерактивні орієнтовані на ширшу вза-
ємодію студентів не тільки з викладачем, але і один з одним і на домінування 
актив-ності студентів в процесі навчання. Місце викладача на інтерактивних 
за-няттях зводиться до направлення діяльності студентів на досягнення цілей 
заняття. Викладач також розробляє план заняття (зазвичай, це інтерактивні 
вправи і завдання, в ході виконання яких студент вивчає матеріал). 
Найбільш відомими є наступні інтерактивні методи : 
· Круглий стіл (дискусія, дебати)  
· Мозковий штурм (мозкова атака)  
· Ділові  ігри  
· Case-study (аналіз конкретних ситуацій, ситуативний аналіз)  
· Майстер клас 
         Розглянемо важливий, на наш погляд, питання співвідношення тра-
диційних і нетрадиційних(активних і інтерактивних ) методів навчання на рі-
зних стадіях практичної частини учбового курсу. Так, на перших прак-
тичних заняттях доцільно, разом з переважним використанням традиційних 
методів навчання ( опити, тестування, вирішення завдань) застосовувати ме-
тоди, засновані на  спонуці інтересу і активності студентів, насамперед інте-
рактивні дискусії, де студенти активно обговорюють задану проблему не 
тільки з викладачем, але і між собою, а іноді - мозковий штурм, але в легкій 
ігровій формі. Це пояснюється тим, що на перших заняттях викла-дачеві не-
обхідно детально познайомитися з групою в цілому і з кожним студентом в 
плані його особистих якостей, деяких психологічних особи-востей, а також 
рівня його підготовки. Результатом також можуть з'явитися рекомендації ви-
кладача  по розбиттю учених на малі групи для ефективної подальшої робо-
ти. Основне завдання початкової фази  практичного циклу занять - налаго-
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дження ефективної взаємодії з більшістю студентів і спонука їх інтересу до 
предмету, який вивчається. 
          Ближче до середини курсу можна переходити до використання  мето-
дів, що вимагають  деякої підготовки навчених, таких як круглий стіл, деба-
ти, аналіз конкретних ситуацій, ситуативний аналіз, більшість з яких засно-
вана на роботі студентів у малих групах. При цьому використання традицій-
них методів навчання вже не є переважним   і визначається викладачем вихо-
дячи з міркувань целесообразности  при освоєнні тієї або іншої теми. Слід 
також відзначити,що більшість цих методів вимагають  від викладача наяв-
ність заздалегідь розроблених і апробованих матеріалів. Особливе значення 
тут мають так звані «мертві» і «живі» кейси. До «мертвих» кейсів можна від-
нести кейси, в яких міститься вся необхідна для аналізу інфор-мація. Щоб 
«пожвавити» кейс, необхідно побудувати його так, щоб спровокувати студе-
нтів на пошук додаткової інформації для аналізу. Це дозволяє кейсу розвива-
тися і залишатися актуальним тривалий час.  
          Надалі при успішному застосуванні цих методів до кінця другої части-
ни курсу можливе проведення ділової гри, вимагаючої найбільш ретельної 
підготовки і відробітку. На нашу думку, її слід проводити тільки в тому ви-
падку, якщо практична частина курсу включає не менше 5 занять. 
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Дисципліні «Основи наукових досліджень» разом з базовими дисцип-
лінами приділяється певна увага під час проведення державної атестації сту-
дентів, на основі якої випускнику присвоюється освітньо-кваліфікаційний рі-
вень бакалавр за спеціальністю 181 «Харчові технології».
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